

國際產學聯盟美國招商媒合會，北醫大與美 4 家尖端醫療新創企業簽署合作備忘錄

國際產學聯盟（GLORIA）於 2019 年 10 月 21~27 日主辦招商媒合訪美團，本校由吳介信副校長代表參加，此行與美國 KANG Healthcare、MedicusTek、Apeximmune、AiCare 等 4 家尖端醫療新創企業簽署合作備忘錄。



GLORIA 訪美團參訪了 IBM Watson Research Center、Columbia Technology、UCB IPIRA 等企業與學研單位。Columbia Technology Ventures 是哥倫比亞大學的技轉單位，目前的技術現況約有 350 項發明、衍生新創公司約 20 家，擁有約 1,200 項專利；隨後參訪的 MIT 技轉中心，其中 Industrial Liaison Program 項目是讓企業會員可透過 MIT 資料庫平臺，搜尋有關該研究所教師、研究和教育計劃的訊息，若業界有技轉需求，也可透過此項目的統一窗口進行洽談合作等。【左圖：北醫大於 GLORIA 美東招商媒合會簽署國際合作備忘錄，左起吳介信副校長、科技部前次長蘇芳慶、KANG Healthcare 共同創辦人 Felix Oen】

在完成美東參訪後，轉往美西參訪柏克萊大學，該校透過 IP& Industry Research Alliances (IPIRA) 進行技轉相關業務，目前設有產業聯絡辦公室 (Industry Alliances Office, IAO)、技轉授權辦公室 (Office of Technology Licensing, OTL)、中小企業小型創業方案 (SBIR/STTR)、加速器 (entrepreneurship-ecosystem) 等支持校內師生創業，或與業界合作。

北醫大此行除與 IBM Watson Research Center 達成醫學臨床研究數據資料、健保資料等人工智慧的合作共識，持續推動擴大與深化合作內容；同時也與柏克萊大學順利達成聚焦特定領域，如 Biotechnology 建立合作架構的共識。

此外，國際產學聯盟計畫為架接國際學研產學合作橋梁，為海外產業提供前瞻技術與創新服務，特於 10 月 23 日、25 日在美東、美西舉辦兩場招商媒合會，並進行 GLORIA 聯盟學校與北美卓越企業合作意願書的簽約儀式。此次與 GLORIA 盟校簽署 MOU 的企業共計 8 家，其中與本校簽約的就有 KANG Healthcare、MedicusTek、Apeximmune、AiCare 等 4 家。

KANG Healthcare 為全球首家數位把脈中醫新創企業，目前正與臺北醫學大學附設醫院傳統醫學科陳玉娟醫師，洽談產品初步臨床驗證的產學合作；MedicusTek 為大數據健康照護公司，目前雙方就數據建模合作進行討論；Apeximmune 則是以治療性抗體與生物製劑為公司主要技術發展方向，與北醫合作方案以人才培育為主，目前已敲定醫學檢驗暨生物技術學系博士班學生



到該公司的實習方案；AiCare 則是以人工智慧個人化照護系統為主，目前規劃與北醫進行產品驗證及臨床效能評估等方面的產學合作。【左圖：吳介信副校長（右2）致贈紀念品予 Apeximmune Therapeutics 李麗芬執行長、MedicusTek co-founder C. Jason Wang、AiCare CEO Sean Tan】

本校在兩場媒合會中進行約 300 場次的合作商機洽談，包括與 BRIGHA 為 M HEALTH 洽談醫學臨床等合作；以及與深耕美亞網絡 22 年、舊金山灣區會員 1,000 位以上的中華生技協會，合作鏈結 GLORIA 與美西生技產業，讓 GLORIA 順利攜手在地夥伴，共逐美國前瞻市場商機。（文/事業發展處）【下圖：北醫大於 GLORIA 美西招商媒合會簽署國際合作備忘錄，左起 Jason Wang、李麗芬執行長、吳介信副校長、科技部科長許華偉、科技部蘇芳慶前次長、駐舊金山科技組組長葉至誠、SAP Head of Strategic Business Unit Richard Chen、Sean Tan】

